ВАРИАНТ 2.

Вопрос 2.1.
«Государство есть продукт и проявление непримиримых классовых противоречий» - это основной тезис:
А) Учения Гегеля «О государстве».
Б) Патриархальной теории Аристотеля.
В) Теории К. Маркса и Ф. Энгельса.
Г) Этической теории И. Канта.

Вопрос 2.2.
Каким понятием обозначается правило поведения, сложившееся вследствие фактического его применения в течение длительного времени и вошедшее в привычку?
А) Право.
Б) Обычай.
В) Нравы.

Вопрос 2.3.
Кто из перечисленных авторов развивал «психологическую теорию» происхождения государства и права?
А) Л.И. Петражицкий, Дж. Фрэзер, Г. Тард.
Б) Г. Гроций, Т. Гоббс.
В) Аристотель, Р. Фильмер.

Вопрос 2.4.
Как называется форма правления, при которой глава государства занимает пост по наследству и его власть считается не производной от какой-либо другой власти, органа или избирателей?
А) Олигархия.
Б) Монархия.
В) Тирания.
Г) Деспотия.

Вопрос 2.5.
Какая разновидность монархий характеризуется тем, что вся полнота власти сосредоточена в руках монарха, конституция и парламент отсутствуют, разделения властей не существует?
А) Абсолютная.
Б) Дуалистическая.
В) Конституционная.

Вопрос 2.6.
Совокупность методов и приемов осуществления государственной власти, а также уровень политической свободы в обществе и характер правового положения личности, это?
А) Политическая система.
Б) Политико-правовой режим.
В) Механизм государства.

Вопрос 2.7.
Как соотносятся понятия «механизм государства» и «государственный аппарат»?
А) Государственный аппарат входит составной частью в механизм государства. Помимо органов государства механизм государства включает в себя вооруженные силы, силы безопасности, учреждения исполнения наказания.
Б) Механизм государства является составной частью государственного аппарата.
В) Механизм государства и государственный аппарат – тождественные понятия.

Вопрос 2.8.
Какие из перечисленных образований входят в государственный аппарат?
А) Политические партии и профсоюзы.
Б) Представительные органы власти. Исполнительно-распорядительные органы. Судебные органы.
В) Органы государственного надзора и контроля.

Вопрос 2.9.
Относительно самостоятельная, структурно обособленная часть государственного аппарата, наделенная соответствующей компетенцией и опирающаяся в процессе реализации своих функций на организационную, материальную и принудительную силу государства, это?
А) Правящая партия.
Б) Государственный орган.
В) Орган местного самоуправления.

Вопрос 2.10.
В каких из приведенных положений Конституции РФ закреплены элементы системы «сдержек и противовесов»?
А) Носителем суверенитета и единственным источником власти в Российской Федерации является ее многонациональный народ (ст. 3).
Б) Право отлагательного вето Президента РФ в отношении федеральных законов. Преодоление президентского вето большинством не менее двух третей голосов от общего числа членов Совета Федерации и депутатов Государственной Думы (ст. 107).
В) Не допускается экономическая деятельность, направленная на монополизацию и недобросовестную конкуренцию (ч. 2 ст. 34).

Вопрос 2.11.
Какая из названных форм права не является источником права в Российской Федерации?
А) Правовой прецедент.
Б) Договор нормативного содержания.
В) Правовой обычай.

Вопрос 2.12.
Что понимается под законным режимом имущества супругов?
А) Режим общей совместной собственности
Б) Режим общей долевой собственности
В) Режим раздельной собственности

Вопрос 2.13.
К объектам гражданских прав относятся:
А) Вещи, включая деньги и ценные бумаги, имущественные права, работы и услуги, информация, результаты интеллектуальной деятельности.
Б) Граждане и юридические лица, РФ, субъекты РФ и муниципальные образования, иностранные граждане, лица без гражданства и иностранные юридические лица.
В) Право на жизнь, здоровье, свободу.
Г) Нет правильного ответа.

Вопрос 2.14.
Что включает в себя понятие имущества в гражданском праве?
А) Вещи.
Б) Вещи и имущественные права.
В) Вещи, имущественные права и обязанности.
Г) Имущественные права.

Вопрос 2.15.
Основанием уголовной ответственности является:
А) Виновное причинение вреда.
Б) Вынесение постановления о привлечении в качестве обвиняемого.
В) Приговор суда.
Г) Совершение деяния, содержащего все признаки состава преступления.

Вопрос 2.16.
Может ли гражданин РФ быть лишен гражданства РФ?
А) Да.
Б) Нет.
В) Может, но только по решению Конституционного суда.
Г) Может по решению Конституционного суда, но только за измену Родине.

Вопрос 2.17.
Одной из главных черт, отличающих административно-правовой  метод регулирования  от гражданско-правового, является:
А) Договорный характер установления прав и обязанностей сторон.
Б) Судебный характер защиты нарушенных прав субъектов.
В) Равенство сторон в административном правоотношении.
Д) Юридическое неравенство субъектов.

Вопрос 2.18.
Входит ли трудовой договор в систему гражданско-правовых договоров?
А) Да.
Б) Нет.
В) Входит, но только в части условий по оплате труда.

